模板1


在 职 证 明

姓 名（性 别，身份证号码：                           ），自     年    月份到浙江外国语学院  具体所属部门  工作。
特此证明。



（单位盖章） 
                                       年   月   日

单位名称: 浙江外国语学院
单位地址:杭州市文三路140号
单位电话: 0571-88218255
经办人：









模板2



收  入  证  明

                   
           （身份证号：                       ），为我校教职工，年收入约为                    。特此证明。


出具证明人：              
  单位（盖章）：             
 年    月     日 









模板3



在职及收入证明

兹证明       （身份证号码:                  ）为本单位正式职工, 系事业编制，已连续在我单位工作   年。目前其在本单位担任      职务。近一年该职工在我单位平均年收入约为       元（大写        元）。

特此证明


（单位盖章） 
                                        年    月    日
单位名称:  浙江外国语学院    
单位地址:  西湖区文三路140号    
单位电话:   0571-88213014   
经办人：             






模板4
在职证明

尊敬的签证官：
姓名，性别，     年  月  日生，     年  月起在我校工作至今，现任我校 所属部门（职称）。
我校同意其于      年  月  日至  月  日赴 国家名称 旅游。至此期间我校保留其职位，其回国后仍回我校工作。

                                             浙江外国语学院人事处                                                         年  月  日


CERTIFICATION
Dear Visa Officer,
It is to certify that Mrs/Mr.  姓名 female, born on月份 日期, 年份, has been working in Zhejiang International Studies University since 月份 年份. She/he is a 职称 at present. Mrs/Mr. 姓名has been approved for a travel in the  国家名称 from 月份 日期，年份 to月份 日期，年份. We keep her/his position in our university during her/his visit in the国家名称. Mrs/Mr. 姓名will still work in our university after she/he finishes her/his visit and returns to China.
Please afford convenience in case of need to her/his applying for the Visa to the 国家名称.

                                       Department of Human Resource
Zhejiang International Studies University
     ，2015
